
 

 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             22/12/2011 

 

 

Διλωςθ τθσ Υπουργοφ Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων, Άννασ 

Διαμαντοποφλου,μετά τθ ςυνάντθςθ με τθ Διδαςκαλικι Ομοςπονδία Ελλάδασ  

Θα ικελα να ευχαριςτιςω και να ςυγχαρϊ δθμόςια τουσ δαςκάλουσ και τουσ κακθγθτζσ 

που αυτι τθ δφςκολθ χρονιά για τουσ ίδιουσ, αλλά και για τα ςχολεία απζδειξαν ςτθν 

πλειοψθφία τουσ ότι ζχουν αίςκθμα αποςτολισ. 

Σζλοσ, να ευχθκϊ καλά Χριςτοφγεννα και να διαβεβαιϊςω ότι όλοι είμαςτε ςτθν ίδια 

πλευρά όςον αφορά τα ςχολεία, τουσ μακθτζσ, το μζλλον δθλαδι τθσ χϊρασ. 

Σε ερώτθςθ δθμοςιογράφου για τθν εφεδρεία των διοικθτικών υπαλλιλων ςτα 

Πανεπιςτιμια, θ Υπουργόσ απάντθςε: 

Κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να λειτουργιςουν τα Πανεπιςτιμια με τον καλφτερο τρόπο, 

ςτο πλαίςιο βζβαια των κατευκφνςεων τθσ κυβζρνθςθσ.  

Παρεμβάςεισ και πρωτοβουλίεσ του Υπουργείου Παιδείασ ςε κζματα των 

εκπαιδευτικών και των ςχολείων: 

Προςυνταξιοδοτικι Εφεδρεία Εκπαιδευτικών: 

Ο κεςμόσ τθσ εφεδρείασ ιταν μία πολιτικι που εφαρμόςτθκε πρϊτθ φορά και είχε 

περιςςότερο ςυμβολικό, παρά δθμοςιονομικό χαρακτιρα. Όπωσ επανειλθμμζνα ζχει 

αποςαφθνιςτεί από τθν Τπουργό Παιδείασ ο κεςμόσ τθσ εφεδρείασ ςε καμιά περίπτωςθ 

δεν αφορά τουσ εκπαιδευτικοφσ και δεν μπορεί να βρει εφαρμογι ςτο χϊρο τθσ 

εκπαίδευςθσ, λόγω των ιδιαίτερων ςυνκθκϊν λειτουργίασ των ςχολείων. Είναι επίςθσ 

ςαφζσ ότι θ ορκολογικι διαχείριςθ του προςωπικοφ ςτο χϊρο τθσ εκπαίδευςθσ πρζπει να 

γίνεται βάςει κεςμϊν που εξαςφαλίηουν αξιοκρατία και διαφάνεια, ςτο πνεφμα που 

υπθρετεί το ςφςτθμα διοριςμϊν που ζχει ειςαχτεί με το ν.3848/10.  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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Σφςτθμα διοριςμών: 

Οι ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ που ζχει δθμιουργιςει θ βακφτατθ οικονομικι κρίςθ τθν οποία 

περνά θ πατρίδα μασ αυτιν τθν περίοδο κακιςτοφν απαραίτθτθ τθν επανεξζταςθ μζτρων 

που αφοροφν τισ εργαςιακζσ ςυνκικεσ των εκπαιδευτικϊν. τθν κατεφκυνςθ αυτι, δφο 

χρόνια μετά τθν εφαρμογι του ςυςτιματοσ διοριςμϊν των εκπαιδευτικϊν που κεςπίςτθκε 

με το ν.3848/10, προωκείται ςχετικι ρφκμιςθ θ μείωςθ του χρόνου υποχρεωτικισ 

παραμονισ από τα 3 ςτα 2 ζτθ. Επίςθσ διευρφνονται τα κίνθτρα για τθν προαιρετικι 

παραμονι των εκπαιδευτικών για δφο επιπλζον ζτθ, με τον διπλαςιαςμό του αρικμοφ των 

μονάδων μετάκεςθσ, που εξαςφαλίηει ο εκπαιδευτικόσ που παραμζνει για τρίτο και 

τζταρτο χρόνο.   

το πλαίςιο τθσ παραπάνω ρφκμιςθσ κα δοκεί και ςτουσ εκπαιδευτικοφσ που διορίςτθκαν 

το ςχολικό ζτοσ 2010-11 θ δυνατότθτα να υποβάλλουν τϊρα αίτθςθ μετάκεςθσ για το 

επόμενο ςχολικό ζτοσ. Θα εκδοκεί ςχετικι ςυμπλθρωματικι εγκφκλιοσ. 

Διενζργεια διαγωνιςμοφ ΑΣΕΠ: 

Προωκοφνται άμεςα οι διαδικαςίεσ για τθ διενζργεια του πρϊτου διαγωνιςμοφ του ΑΕΠ 

για τθν πρόςλθψθ μόνιμων εκπαιδευτικϊν ςτθν ειδικι αγωγι (κλάδων ΠΕ61 & ΠΕ71), ϊςτε 

και μζςα ςτθν κρίςθ να ενιςχυκεί το μινυμα ότι όλοι οι μακθτζσ ζχουν ιςότιμθ πρόςβαςθ 

ςτθ γνϊςθ. 

Αναβάκμιςθ του κεςμοφ των Διδαςκαλείων : 

Προωκείται νομοκετικι ρφκμιςθ που κα κζςει ςε νζεσ βάςεισ τθ λειτουργία του κεςμοφ 

των Διδαςκαλείων Εκπαίδευςθσ, με βάςθ τα πορίςματα επιτροπισ, ςτθν οποία 

ςυμμετείχαν εκπρόςωποι τθσ ΟΛΜΕ και τθσ ΔΟΕ. Τα νζα διδαςκαλεία –  κοινά για τθν 

Πρωτοβάκμια και Δευτεροβάκμια Εκπαίδευςθ κα παρζχουν προγράμματα 

επαγγελματικισ ανάπτυξθσ για τουσ εκπαιδευτικοφσ  Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ γενικισ και τεχνικοεπαγγελματικισ όλων των ειδικοτιτων. το πλαίςιο του 

ανανεωμζνου κεςμοφ κα διαμορφωκοφν από ΑΕΙ που ζχουν λάβει μζροσ ςτθν αξιολόγθςθ 

Προγράμματα πουδϊν, τα οποία κα ζχουν διαφορετικι διάρκεια φοίτθςθσ, α) τρίμθνθ β) 

εξαμθνιαία και γ) ετιςια. Η φοίτθςθ ςε όλεσ τισ μορφζσ κα είναι υποχρεωτικι. Για τθν 

παρακολοφκθςθ των προγραμμάτων ετιςιασ διάρκειασ οι εκπαιδευτικοί κα επιλζγονται 

με εξετάςεισ και κα τουσ χορθγείται εκπαιδευτικι άδεια. Για τθν παρακολοφκθςθ των 

προγραμμάτων εξάμθνθσ και τρίμθνθσ φοίτθςθσ οι εκπαιδευτικοί δεν φεφγουν από τθν 

τάξθ και αξιοποιείται θ μεκοδολογία εκπαίδευςθσ ενθλίκων κακϊσ και θ εξ’ αποςτάςεωσ 

εκπαίδευςθ. Η επιτυχισ φοίτθςθ κα παρζχει πιςτοποίθςθ ςτον εκπαιδευτικό και κα 

μοριοδοτείται ανάλογα. 

Ίδρυςθ κλάδου εκπαιδευτικών πλθροφορικισ (ΠΕ19) ςτθν Πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ: 

 

Η επιτυχισ λειτουργία του κεςμοφ των Ολοιμερων Δθμοτικϊν χολείων με Ενιαίο 

Αναμορφωμζνο Πρόγραμμα (961 ςχολεία ΕΑΕΠ), ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ των 

οποίων διδάςκεται το μάκθμα τθσ πλθροφορικισ ςε όλεσ τισ τάξεισ, κακιςτά απαραίτθτθ τθ 



 

 

 

δθμιουργία κλάδου εκπαιδευτικϊν πλθροφορικισ (ΠΕ19) ςτθν Πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ. 

Για το ςκοπό αυτό θ Τπουργόσ Παιδείασ υπζγραψε ςχετικι Τπουργικι Απόφαςθ. 

 

Αποςπάςεισ με κριτιρια : 

 

Σο τρζχον ςχολικό ζτοσ εφαρμόςτθκε, για πρϊτθ φορά, αντικειμενικό ςφςτθμα 

αποςπάςεων που ςτθρίηεται ςε πρόταςθ ομάδασ εργαςίασ, ςτθν οποία ςυμμετείχαν 

εκπρόςωποι τθσ ΔΟΕ και τθσ ΟΛΜΕ, κακϊσ και αιρετά μζλθ υπθρεςιακϊν ςυμβουλίων. 

Πρόκειται για μια πολφ ςθμαντικι τομι, με τθν οποία δίνεται οριςτικό τζλοσ ςτο όργιο 

ρουςφετιοφ, ςτισ πελατειακζσ ςχζςεισ που αναπτφχκθκαν τισ τελευταίεσ δεκαετίεσ, με τθν 

εμπλοκι μελϊν των υπθρεςιακϊν ςυμβουλίων, υπθρεςιακϊν παραγόντων, πολιτευτϊν, 

βουλευτϊν, υπουργϊν κ.ά. Μετά τθν πρϊτθ εφαρμογι του νζου ςυςτιματοσ θ Τπουργόσ, 

αποδεχόμενθ ςχετικι πρόταςθ των ομοςπονδιϊν, κα καλζςει τθν ομάδα εργαςίασ να 

επανεξετάςει τυχόν αδικίεσ ωσ προσ τθ μοριοδότθςθ των επιμζρουσ κριτθρίων και όποιεσ 

δυςλειτουργίεσ του ςυςτιματοσ διαπιςτϊκθκαν. 

 

Αξιοποίθςθ πλεονάηοντοσ χρόνου προχπθρεςίασ: 

 

Σο κζμα τθσ διευκρίνθςθσ του τρόπου αξιοποίθςθσ του πλεονάηοντοσ χρόνου 

προχπθρεςίασ που κα προκφψει από τουσ οριςτικοφσ πίνακεσ κατάταξθσ ζχει απαςχολιςει 

το Τπουργείο Παιδείασ, αφοφ θ μθ προςμζτρθςι του δθμιουργεί προβλιματα ςχεδόν ςτο 

ςφνολο των εκπαιδευτικϊν. Για το κζμα οι υπθρεςίεσ του Τπουργείου ζχουν απευκφνει 

ςχετικό ερϊτθμα ςτα κακ’ φλθν αρμόδια Τπουργεία και αναμζνεται απάντθςθ. 

 

Αντιμετώπιςθ ιδιαίτερων  προβλθμάτων :  

Για τα ιδιαίτερα προβλιματα που ζχει επιφζρει θ οικονομικι κρίςθ τθσ χϊρασ και ςτθ ηωι 

των μακθτϊν κα γίνουν αυτά που πρζπει να γίνουν με διακριτικότθτα και ςεβαςμό ςτθν 

αξιοπρζπεια των παιδιϊν και των οικογενειϊν τουσ. 

τισ Ζϊνεσ Εκπαιδευτικισ Προτεραιότθτασ, δθλαδι εκεί που ζχουμε μεγάλθ ςχολικι 

διαρροι, ευάλωτεσ κοινωνικζσ ομάδεσ, ςε ςυνοικίεσ με εξαιρετικά μεγάλα προβλιματα  

υπάρχει ιδθ ειδικό πρόγραμμα υποςτιριξθσ των παιδιϊν, με τθ βοικεια των ςχολικϊν 

επιτροπϊν των Διμων. 

Επίςθσ όπου αλλοφ διαπιςτϊνονται ιδιαίτερα προβλιματα κα υπάρχει ςτοχευμζνθ 

υποςτιριξθ των μακθτϊν ςε ςυνεργαςία με αρμόδια όργανα του ςχολείου και τθσ τοπικισ 

αυτοδιοίκθςθσ.   


